弘扬工匠精神 打造技能强市

我市2016年职业教育活动周掠影

本报讯 5月10日上午,"枣庄市2016年职业教育活动周启 动仪式"在台儿庄区职业中专隆重举行。市教育局党委委员、市职 业教育办公室主任金殿国出席启动仪式并宣布活动周启动。市人 社局副局长王振,市经信委副调研员王次青,台儿庄区委常委、宣 传部长陈忠奇等部门的分管领导和家长代表等1500余人出席了

按照教育部的统一部署,自2015年起,每年5月的第二周设 立为"职业教育活动周"。今年我市职业教育活动周的主题是"弘 扬工匠精神,打造技能强市"。举办全市职业教育活动周是落实全 国、全省职业教育工作会议精神和《国务院关于加快发展现代职业 教育的决定》,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,促 进大众创业、万众创新,加快发展现代职业教育的重要举措。当 前,职业教育面临的主要任务是抓住机遇,锐意改革,全力推进现 代职业教育体系建设,深化产教融合、校企合作,深刻领会"工匠精 神"的丰富内涵,增强职业意识、精品意识、创新意识,全面提高职 人才培养质量和服务经济社会能力。努力营造人人皆可成 才、人人尽展其才的良好环境,让每个人都有人生出彩的机会,为 我市经济社会发展做出应有的贡献。

近年来,我市职业教育在市委、市政府的高度重视和正确领导 下,抢抓机遇,加快发展,服务经济社会发展的能力大幅提升,优势 和特色日益显现。强力推进职业教育基础能力建设取得突出成 效,全面加强中职示范校、规范校创建工作,职业院校办学水平和 质量显著提升。目前,我市形成了以中职教育为主体,政府主导。 所中等职业学校全部达到省级合格学校标准,枣庄理工学校创建 成为国家中职改革发展示范校,枣庄经济学校完成国家示范校创 建任务,通过省级验收。5所中职学校列为省级规范化创建项目 学校,台儿庄区职业中专、滕州市职教中心学校创建成为首批省级 规范化中职学校。枣庄理工学校最近又成为第一批山东省示范性 中等职业学校建设工程立项学校;3所中职学校的6个专业列入省 级品牌专业;我市近年来在省级以上技能大赛中成绩优异,共荣获 等奖10项、二等奖23项、三等奖86项,省级以上比赛荣获奖项总 计194个。在全国中职学校"文明风采"大赛上,全市53件作品荣 获全国一等奖,135件作品荣获省级一等奖,形成了全市职业学校 "文有文明风采、武有技能大赛"的竞赛新格局。

活动周期间,我市职业院校通过开放校园、开放企业、课堂教 学开放日、便民服务、技能展示等一系列内容丰富、形式多样的校 园特色活动,全面展示我市职业院校师生风采,进一步营造重视。 关心、支持职业教育的良好社会氛围。同时,各职业院校还将主动 联合相关行业企业,组织职业院校师生走出校园,让职业教育走进 企业、走进社区,服务社会,也让中小学生、社会大众走进职业院 校,体验职业教育,共享职业教育发展成果。(通讯员



市、区领导参加活动周



职业教育活动周启动仪式



台儿庄区职业中专学生展示发动机拆装





台儿庄区职业中专学生进行汽车空调性能检测



台儿庄区职业中专学生的剪纸表演





台儿庄区职业中专表演舞蹈——水墨春秋



枣庄理工学校学生的艺术展演



枣庄理工学校的文艺表汇演



